

## **2023.08.15. Bűnbánati istentisztelet**

**Köszöntés:** Bűnbánati együttlétünk megáldása és megszentelése jöjjön az Úrtól, aki teremtett, fenntart, s bölcsen igazgat mindenedet. Ámen.

**Ének:** 151: „Uram Isten, siess Minket megsegíteni...”

345:1-4: „Ím nagy Isten, most előtted szívem kitárom...”

**Előfohász:** „Hívj segítségül engem a nyomorúság idején! Én megszabadítlak, és te dicsőítesz engem.” (Zsolt 50,15) Ámen.

**Előima:** Hűséges Urunk!

Nem akarunk ma semmit sem elrejtteni Előled, hiszen nyitott könyv előtted az egész életünk. Te vagy az, aki még önmagunknál is jobban ismersz bennünket, tudsz szándékainkról, tudsz kudarainkról és sikereinkről, tudsz az aggodásainkról és félelmeinkről, de nálad van a mi hálánk is, amikor őszinte szívvel megköszönjük neked azt a kegyelmet, amiben napi szinten részesítesz bennünket.

Köszönjük Neked, hogy ma is hozhatjuk eléd bűnös voltunkat, s Te nem elutasítóan viselkedsz velünk, hanem néped példáján keresztül megmutatod, hogy a legnagyobb mélységből is lehet kiáltani és őszinte szívvel kérni a megbocsátást.

Teremts ma bennünk tiszta szívet, hogy olyan bűnbánat szülessen a részünkről, amely ki tudja önteni előtted szíve minden szennyét és nem foltozást vár Igédőtől, hanem újjáteremtést. Adj őszinte szavakat a szánkba, hogy meg tudjuk vallani előtted mi az, ami bálvány mai napig az életünkben, s mi az, ami elszakít Tőled, aki szövetséget kötöttél velünk egyszülött Fiad vére által.

Kérünk, jöjj Szentleked erejével közösségünkbe, töltsd be gondolatainkat és szívünket, hogy ne szóljon Igéd hiába, hogy lelki gyógyulás származzon mindabból, amivel ma keresel bennünket abban az élethelyzetben, amelyből hozzád menekülünk. Az Úr Jézus Krisztusért, hallgasd meg imádságunkat. Ámen.

**Textus:** Bírák könyve 6, 1-10

„Izráel fiai azt cselekedték, amit rossznak lát az Úr, ezért az Úr Midján kezébe adta őket hét esztendőre, Midján pedig kemény kézzel bánt Izráellel. Izráel fiai rejtekhelyeket készítettek maguknak a hegyekben, meg barlangokat és hegyi erődöket Midján miatt. Mert valahányszor Izráel vetett, Midján, Amálék és más keleti törzsek rájuk törtek. Ott táboroztak, és tönkretették a föld termését, egészen a Gázába vezető útig. Nem hagytak élelmet Izráelben, sőt egyetlen juhót, marhát vagy szamarat sem. Mert jószágaikkal és sátraikkal együtt vonultak fel; annyian jöttek, mint a sáskák, maguknak és a tevéiknek nem volt se szeri, se száma. Behatoltak az országba, hogy tönkretegyék. Izráel így nagyon elszegényedett Midján miatt. Ekkor Izráel fiai segítségért kiáltottak az Úrhoz. Amikor Izráel fiai Midján miatt segítségért kiáltottak az Úrhoz, az Úr egy prófétát küldött Izráel fiaihoz, aki ezt mondta nekik: Így szól az Úr, Izráel Istene: Én hoztalak föl benneteket Egyiptom földjéről, és hoztalak ki benneteket a szolgaság házából, kimentettelek benneteket az egyiptomiak kezéből és mindazok kezéből, akik elnyomtak titeket; kiűztem őket előletek, és nektek adtam az ő országukat, és ezt mondtam nektek: Én, az Úr vagyok a ti Istenetek! Ne féljétek az emóriai isteneit, akiknek a földjén laktok! De ti nem hallgattatok a szavamra.”

Bűnbánatot tartó keresztyén gyülekezet,

szeretett testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

Izráel fiainak mókuskerekét nézve újra ott járunk, hogy azt cselekedték, amit rossznak lát az Úr. De mi volt ez a rossz? Behódoltak a Kánaánban honos Baál kultusznak, Isten tiszteletét felcserélték az idegen istenek imádásával.

Az Úr részéről viszont nem marad el a válasz tettükre, hiszen azt olvastuk, hogy hét esztendőre a midianiták kezébe adta őket. Midián Ábrahám ágyasától Keturától származott. S míg Izráelnek rokona volt, addig a honfoglalás korától kezdve ellenségként tekintettek egymásra. Mózes volt az, aki megtiltja velük a keveredést, s ezt vallási okok miatt. S mint látjuk nem ok nélkül történt ez a tiltás, mert végül amikor megtörtént a keveredés az idegen istenimádat beszivárgott Izráel fiainak az életébe.

A szövetségkötéskor az Úr letisztázta népével a „játékszabályokat”. A nép előtt ismertek voltak Isten parancsolatai, s mégis felesleges a figyelmeztetés, felesleges az óvás és védelem, mint a sokszori szülő-gyerek kapcsolatban is megjelenik, hogy akkor is az ellenkezőjét fogom csinálni, mint amit mondanak nekem.

Pedig az Úr népe érdekében cselekszik minden helyzetben. Amikor megérték valamit az Igéből, amikor tanácsol, vezet és irányít az Ige, amikor rámutat konkrét bűnökre és felszólít annak elhagyására, azt soha nem azért teszi, hogy ártsen vele, sőt életünket akarja megvédeni és megáldani, hogy szorosan a közelében maradva tegyük meg azokat a szakaszokat, amelyek az ellenállás terhe és bűneink következményei nélkül is nehezek tudnak lenni, nemhogy cipelve a múlt sötéttségét és a múlt rossz lépéseinek következményét.

A midiániták uralmát Izráelben a sáskajáráshoz hasonlították. Úgy jöttek, mint a rablók, akik amit láttak vitték és tönkretettek. A bűn következménye pedig minden esetben a veszteség.

Drága Testvérem! Neked midet vitte el a bűnöd? Életünkre, családjunkra, kapcsolatainkra, gyülekezetünkre, egészségünkre, lelki erőnkre nézve, mi az amit bűnünk felemésztett, eltüntetett és következménye még mindig megkeserít. Ezek azok a bűnök, amiket elrejtteni nem tudunk Urunk elől. Mehetünk mi bármilyen irányba ezek ránk találnak, ha a kereszthez vezető utat nem találjuk, ahol ma is lerakhatjuk és őszintén megvallhatjuk bűneinket.

A választott nép kénytelen volt menekülni lakhelyéről. Rejtekhelyeket készítettek maguknak a hegyekben, a barlangokban és az erdőkben, de hiába. S míg megdolgozták földjeiket, kitermelték élelmüket, megteltek csúrjeik és bőven voltak állataik is, nem tudtak örülni a termésnek, mert jött az ellenség és mindent tönkretett és mindent vitt. Dolgozhattak végkimerültségig, a tejfelt a tejről az ellenség szedte le, nem hagytak élelmet Izráelben, elszegényedtet Izráel Midján miatt. A szegénységben, a megaláztatásban, s a mély lelki kimerültségben eszükbe jut az elfelejtett Isten és felé fordulnak segélykiáltással.

Sokszor általunk igazságtalannak vélt helyzeteket kell megélni ahhoz, hogy Urunk felé forduljunk. De amikor más malmára hajtjuk a vizet, még az is a javunkra szolgálhat, abban, hogy felismerjük nyomorúságunk okát. Ilyen formában is taníthat Isten a büntudat elmélyítésére.

Izráelnek fel kellett ismernie azt, hogy nyomorúságát saját bűneinek köszönheti. S amikor egy rést vágtak az Istennel való szövetségen, akkor ott bejöttek a midianiták. Isten nélkül sebezhetővé vált az ember. Isten nélkül sebezhetővé válik az Ő választott népe is, amely „igen elszegényedett”, s ekkor az Úrhoz kiáltottak segítségért. Amikor már súlyossá vált a helyzet az Úrhoz kiáltottak. Amikor már nem lehet bírni azt, amit a környező népek csinálnak velük az Úrhoz kiáltanak. Nem azt olvastuk, hogy imádkoznak, hanem hogy kiáltanak. Aki kiált, az csak a bajából akar szabadulni. De, aki már imádkozik az a bűnéből akar szabadulni.

A mai bűnbánati istentiszteletünk kiáltás vagy imádság? Hogyan vagy ma Urad előtt? Kész vagy elé hozni, megbánni, megvallani és végleg szakítani bűneiddel? Ő ad szabadulást, hogy tiszta kezekkel és tiszta szívvel állj meg újra előtte, amikor majd vasárnap élsz a kegyelem jegyeivel. Hiszed ezt?

Amikor Izráel fiai segítségért kiáltottak az Úr egy prófétát küldött, aki emlékeztette őket az Úr hatalmas tetteire. Az Egyiptomból való szabadítás volt a legemlékezetesebb tette az Úrnak. S Isten, amikor prófétát küld nemcsak a résre mutat rá, hanem a gyógyulásra és a szabadulásra is, ami egyedül az Istenhez való visszatérés. Szabadítás csak úgy mehet végbe, ha a nép elfordul a bálványaitól és az élő Istenhez megtér. Ez pedig nemcsak a bírák korára volt érvényes, hanem örökérvényű. Istenünk hűsége nem változott az irányunkba. A mi hűségünk az, ami napi szinten próbára van téve, s képesek vagyunk elbukni, újra visszatérni a szolgaság házába, emberek rabjaivá válni, s olyanokat isteníteni, akik hataloméhesek a környezetünkben.

A bírák könyvében Isten egy névtelen prófétát állított szolgálatba. Az Újszövetség lapjain pedig olvasunk a mi legfőbb prófétánkról, aki azért küldetett, hogy megszabadítsa Isten népét minden bűnéből. Az Ő neve Jézus. Az egyetlen és igaz

Szabadítónk. Elég, ha az ő nevét hittel vesszük a szánkra. S imádságainkban Őt nevezünk meg egyetlen közbenjárónknak.

Lépj elől rejtkehelyedről, barlangodból és az Ő fényének a terében nincs okod az ellenségtől félni és rablásától tartani, mert senki sem olthatja ki ragyogásodat, ha az Ő vonzáskörében maradsz, akinek hatalma van ma is bűnöket megbocsátani, sebeket gyógyítani, s olyan életet ajándékozni, amelyben minden nap alkalom a hozzátérésre felismerve azt a munkát, ami a lelki javunkat szolgálja. Ámen.

### **Utóima:**

Urunk, kérünk, formáld bennünket szófogadó gyermekeiddé, akik hittel elfogadják parancsolataidat tudva, hogy mindaz a javunkat szolgálja, amit egykor szövetségkötés jeleként adtál népednek.

Formáld a szívünkben olyan szeretet irányodba, amely nem parancsként és kényszerként tekint Igédre, hanem életmentő jelleggel azok előtt a csapdák előtt, amelyeket legnagyobb ellenségünk napi szinten személyre szabva elkészít számunkra.

Te látod elnyomóinkat, sáskáinkat...kérünk szabadíts meg tőlük. Hadd figyeljünk mindenkor legfőbb prófétánkra, az Ő szavaira és tetteire, amely által legyőzte a gonosz minden hatalmát, életét adva értünk bűnösökért, hogy megváltott gyermekeidként éljünk emlékezve arra a szövetségre, ami Jézus vére által lett lepecsételve.

Kérünk, Szentlelked által indíts bennünket igaz bűnbánatra, hogy ne legyen hiábavaló a mi együttlétünk, hanem felismerve bűneinket, tőled kérjük a szabadulást, amit Te, mint hűséges Úr megadsz a hozzád térőknek.

Könyörgünk az ittlévő testvérek bűnbánattartásáért, hogy hadd ismerjük fel mi az, ami nem neked tetsző az életünkben és szakítani akarjunk mindazzal, ami az első helyre akar beférkőzni azokon a réseken, amelyeket emberi gyengeségeink megnyitnak.

Könyörgünk a kezeléseket alatt álló testvéreinkért, mindazokért, akik orvosi eredményekre várnak. Imádkozunk a betegeket gondozókért, hogy Te adj nekik erőt és békességet, amikor szeretteik mellett állnak szolgálatban.

Urunk, Te maradj őriző Pásztorunk, aki nem szünsz meg hozzánk szólni, miközben halló fülekkel és szívvel ajándékozol meg mindnyájunkat. Jézus Krisztusért, hallgass meg minket. Ámen.

**Úri ima:**

**Adakozás:**

**Áldás:** „Ő szabadított meg minket a sötétség hatalmából, és ő vitt át minket szeretett Fiának országába, akiben van megváltásunk és bűneink bocsánata.”(Kol 1,13-14)  
Ámen.

**Ének:** 200. dicséret: „Ó, maradj kegyelmeddel...”